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Puc. 1.1. KpuBosimHEeIHOE ABMKEHHUE TE€IA M
B I'PaBUTALIMOHHOM nojie M






YacrtHbele cityyau

Ecmu k < 1, Teno m ymag€r Ha Tteino M.

Ecimu k = 1, TO Teno m ABHKETCS MO KPYTrOBOM
opOHTe BOKpYT Tena M.

Ecimu 1<k <2, TO Teno ABMKETCA IO 3aMKHYTOU
SIUTUIITHYECKON OpOUTE, CTEIIECHD BHITIHYTOCTH
KOTOPOM ompeaeisieTcs 3HaueHueM k

Eciu k > 2, TO T€10 ABMXKETCS IO pa30pBaHHBIM
napadoamueckuM (k = 2) uian runepOooaIndeCcKum
(k > 2) TpaexTopusim.



COJIHEHHAA CUCTEMA

Henmgn
Hagmon




3aKOHOMEpPHOCTHU OABMXXEHUSA MNIraHeT

1) Bce naanemut oopawaromces no ciaoo
BLIMAHYMBIM JITURMUYECKUM OpOuUmam, 6
00HOM U3 hokycoe komopuix naxooumcsa Connue.
Opoumut nexcam ¢ 00HOU NIAOCKOCHU —

njiockocmu IKiunmukKu.




Puc. 1.3. OpOuta 3emau:
A - adenmit, I1 - mepurenun, F , F, —poxycer



3akoH Tunuyca-boae

a =0,4+03-2"




OLIEHOYHbIe pa3mMepbil




3axon Tuuuyca-booe ompasicaem pe3onancHocmy
ConneuHou cucmembvl, KOMopas 3aK1H0UAemcs He
MOJIbKO 8 COPA3MEPHOCMU NIIAHEMHbIX OpOUm, HO U 8
CO2/1ACOBAHHOCMU NEPUO008 0bpauieHus no opoume u
nepuo0os 8pauieHus 60Kpy2 OCu.

Pe3onancHocTh COTHEYHOU CUCTEMBI SIBISICTCS
CJICACTBHUCM U IIPU3HAKOM ee 3PpCIOCTH.



3aKOHOMEPHOCTH ABUKCHHUS MJIAHET:

2) B Kaotcowtit unmepean epemenu npou3eeoeHue

CKopocmu njianemsl HA paccmosrnue 00 COJlHl((l

OCMaémcs nOCMOAHHBIM.




3aKOHOMepHOCTVI ABUXEHUA ninaHeT:

3) MacchbI nnaHem, nepuoodbl ux obpauwieHust
no opbumam u pasmepbi opbum
83aUMOCBsI3aHbl.

3 2
M.+m | a I

M.+m, \a, T



[JIAHCTHI BHCIIIHMC I A G, r/cm’

3

36MHOUM I'PYIIIIEI JIAHETHI 5
4
Foigrt O 100&5
\\ 8
+ X 100+4
=2 >
= FeOS1Mg § 043
B
o = 140
g H He Ry
o . A
m 8 +\\+/, 0141
o 0 1 2 3 4 5 6 7 |n
Me B 3 M 0 C YV H

Puc.1.4. Pacnipenenenne Macc niiaHET U IDIOTHOCTEH IUIAHETHOTO BENIECTBA B
ComHeuHOM cHCTEME: N — noKasarenb; Me — Mepkypuit, B - Benepa, 3 — 3emnsa, M — Mapc,




[ Ipunyun epasumayuorHoU
Heycmoudusocmu [cunca:

Ilo npuuune ecemupnozo msazomeHnusi
Mamepus He Modcem 0blmb PACNPeOeeHa ¢
NOCMOAHHOU NIOMHOCHbIO 8 CKOJIb Y20OHO
001bUIOM 00BEME




[MnoTe3bl 06pa3zoBaHUA
ConHua v nnaHeT

1) T'umores3a Kanra — Jlamaca: CosHIle U IJIaHETHI
00Pa30BaAIMCh OJJHOBPEMEHHO U3 IPOTOCOJTHCUHOU
TYMaHHOCTH;

2) Tmnoresa O.}O.IlIMuara: CoHIE 3aXBaTHIO PO
IIPOTOILIAHETHHIX YaCTHII, KOTOPHIC BpalllaIlCh B
HEU3MEHHOM INIOCKOCTHU Y MMEJIM PA3JIMUYHBIC MOMEHTBI
TBVHKECHUS.

3) T'mmoresa Y.X. Mak-Kpes: poxxaeHne miaHeTHON
CHUCTEMBI 00s13aHO 00pPa30BaHUIO 3BE3/IbI.



BaKOHOMepHOCTI/I ABUKCHUA IIJIAHECT

4) Jeonrouun Kocmuueckux mejl Onpeoessemcs
Maccoi, Komopyr oHu npuoopenu npu
oopazoearnuu: 4eM OOJBIIE MacCa KOCMHUYECKOTO
TeJ1a, TeM OO0JbIIE Y HEE BOBMOKHOCTH K
3BOJIIOLIMHU (IPaBUTALMOHHOM PACCIOCHHOCTH)



MoMeHT
HHEPUUHA

J=1m-R?




YacTHble cnyvau:

Ecnu 1> 0,4, TO MacChl CKOHLICHTPUPOBAHBI
K IIepA(EPHHU.

Eciu 1= 0,4, TO MacChl pacopeacieHbl 110
c(pepe paBHOMEPHO.

Ecmu 1 < 0,4 MacChl CKOHIICHTPUPOBAHEBI K
[ICHTPY, 1 TeM OOJIbIIIC, YEM MCHBIIIE
3HAYCHMUE 1.



MoOMeHT nHepumu 3emMnn

MoMEHT uHepLUuKn onpeaenaT No BENUYMHE NpeLeccumn 3eMHOI ocH,
nocToAHHaa npeyeccun H=(C—A4)/C = 0.0032732,

rae C —nonapHblii, 4 —3KBaTOpUarnbHbii MOMEHT UHEpUUKU 3eMnu
JKCNepuMeHTanbHO onpegeneHHbini MOMEHT UHepUUK 3eMnu I MeHblWe, YeM MOMEHT
uHepuumn I, 00HOPOOHO20 Wapa Takoro Xxe pasmepa U Macchbi:

Ir = 8.07-10"" kr-m* = 0.3308 MR* = 0.83 I; > NNOTHOCTb BHYTPM 3€MNM EOZPacTaeT.




Jlag cymecTBOBAaHUSA JKU3HU HA IJIAHETE
(ouochepnl) HEOOXOAUMBI:

'ImocTarouHo OosbIas Macca IJIaHeThl )1 €€ pacCIOCHUS
C 00pa3oBaHUEM s/1pa, KOpbI U aTMOC(HEPHI U 151
yaep>KaHus aTMOC(HEPHI;

lonTUMaNIbHOE PACCTOSIHUE OT 3BE3/IbI JJ11 00OTPEeBa;

| mocTaTouHO OBICTPOE BpallleHUE IIJIAHETHI 111 CMEHBI JHS
1 HOYH W JJIs TCHEPAIUH SAPOM MAarHUTHOTO IIOJIS,
IKPAHUPYIOIIETO MIAHETY OT 3BE3JHOI0 U3JIyUYCHHUS.



ITAPAMETPbI 3EMJIN

| |OkBaTopuaabHBINA paguyc, a = 6378,16 km

[ ITonspubIii paguyc, ¢ = 6356,16 km
|Cpennuii paauyc, r = 6371,03 km
[1Cxarue 3emmn o = 3,3529-107
[TTnomanp nosepxuHoctu S = 5,1-10' m?
106béM — 1,0832:10%! M*

[1Macca 3emmn — 5, 976-10%* kr

ICpenuss maoTHOCTH G = 5,518 r/cm?



IHapamerpsl 3emiu

ICpennee paccrosiaue ot 3eman 10 JIynsl — 3,844-10° km

|OtHOMmIEeHne Maccol 3emiu Kk Macce JIyanl — 81,303
IMacca armocdepst — 5,1-10'8 kr

1Macca okeanoB — 1,4-10%! kr

IMacca 3eMHOi1 Kopbl — 2,4-10%% kr

IMacca maatuu — 4,1-10%* kr

Macca sapa — 1,9-10%7 kr



CIIACUBO 3A BHUMAHMUE.,




